



மஹராஜ்
Bakery Maharaj
No.9, மந்திராண்டிபுளம் ஓரல் தெரு,
புதுக்கோட்டை - 622 001.
Customer Service : 965562206
To Download our App
www.bakerymaharaj.com
fssa 12420016000073

புதுக்கோட்டை

வரலாறு

நாளிதழ்

WWW.VARALARUU.COM VARALARUU PUDUGAIVARALARU YOUTUBE VARALARUU 7502051351

வணக்கம் புதுக்கோட்டை

India's most trusted Jeweller

ஸ்ரீ குமரன்

தங்க மாளிகை

தங்க - வெள்ளை - வைரம் - கரி

T.S.no : 2708, வடக்கு நகர்,
புதுக்கோட்டை - 622 001
Ph: 04322 220206

2024ம் ஆண்டு தேர்தல் பணிகளை முன்னிட்டு வெள்ளி கொடி, மலர் அரங்கம் மலர்களுக்கு செய்கூலி சேர்த்து 100 சதவீதம் கிடைப்பது இச்சங்கம் ஜனவரி 21 வரை மட்டுமே

டெல்லியில் பிரதமர் நரேந்திர மோடி உடன் அமைச்சர் உதயநிதி

சந்திரியா

கேலோ இந்தியா விளையாட்டு போட்டி தொடக்க விழாவில் பங்கேற்பதாக பிரதமர் மோடி உறுதியளித்துள்ளார் உதயநிதி பேட்டி

புதுடெல்லி, ஜன. 5 - டெல்லியில் பிரதமர் நரேந்திர மோடியை தமிழக விளையாட்டுத் துறை அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் சந்தித்து பேசினார். கேலோ இந்தியா போட்டிகள் தமிழகத்தில் நடக்கவிருப்பதை அடுத்து, இதில் பிரதமருக்கு அழைப்பு விடுக்கும் வகையில் அமைச்சர் உதயநிதி நேற்று நேரில் சந்தித்துள்ளார்.

கிரிக்கெட், ஹாக்கி தவிர மற்ற விளையாட்டுப் போட்டிகளில் திறமையானவர்களைக் கண்டறிந்து பயிற்சியளித்து, ஒலிம்பிக் உள்ளிட்ட போட்டிகளில் பங்கேற்கவை வெல்லச் செய்யும் நோக்கில், கேலோ இந்தியா விளையாட்டுப் போட்டிகள் கடந்த 2018-ம் ஆண்டு முதல் நடத்தப்பட்டு வருகின்றன. இப்போட்டிகள் இந்த ஆண்டு தமிழகத்தில் நடைபெறுகிறது. சென்னை, கோவை, மதுரை மற்றும் திருச்சியில் ஜன. 19 முதல் 31-ம் தேதி வரை போட்டிகள் நடைபெறுகின்றன. இப்போட்டிகளில் 5 ஆயிரத்துக்கும் மேற்பட்ட



வீரர், வீராங்கனைகள் பங்கேற்க உள்ளனர். இப்போட்டியின் நிறைவு விழாவை சென்னையில் மிகப் பிரம்மாண்டமாக நடத்த தமிழக விளையாட்டுத் துறை திட்டமிட்டு உள்ளது. இந்நிலையில், இந்த நிறைவு விழாவில் பங்கேற்கும்படி பிரதமர் நரேந்திர மோடியைச் சந்தித்து நேரில் அழைப்பு விடுத்துள்ளார்.

பின்னர் செய்தியாளர்களிடம் பேசிய உதயநிதி அவர்கள், "கேலோ இந்தியா விளையாட்டு போட்டி தொடக்க விழாவில் பங்கேற்பதாக பிரதமர் மோடி உறுதியளித்துள்ளார்" என்றார். இது குறித்து அமைச்சர் உதயநிதி

தமிழக அரசின் சார்பில் பிரதமரிடம் கோரிக்கை விடுத்தேன். தேவையான நடவடிக்கைகளை எடுப்பதாக பிரதமர் உறுதியளித்தார். மேலும், தமிழகத்தின் பொது முக்கியத்துவம் வாய்ந்த பல்வேறு விஷயங்கள் குறித்தும், குறிப்பாக தமிழகத்தில் விளையாட்டுத்துறையின் பன்முக வளர்ச்சி குறித்து பிரதமருடன் கலந்துரையாடினார். இந்த சந்திப்பின் போது, 2023ம் ஆண்டுக்கான சிஎம்டி ராமி விளையாட்டு மற்றும் தமிழ்நாடு நடத்திய ஆசிரியர் ஹாக்கி சாம்பியன்ஷிப்பை வெற்றிகரமாக நடத்தியதற்காக கௌரவிக்கப்பட்டுள்ளதையும், கேலோ இந்தியா யூத் கேம்பஸ் 2023, தமிழ்நாட்டின் பெறுமையாக அமைப்புத் திறமையும், விளையாட்டுத்துறையில் புகழ்பெற்றவரலாற்றையும் நினைவுகூர்ந்தும், மறுசீரமைப்பு மற்றும் மறுவாழ்வுப் பணிகளை மேற்கொள்ள தேசிய பேரிடர் நிவாரண நிதியை உடனடியாக வழங்குமாறு

தாம்பரம் சாளரோரியத்தில் ரூ.18 கோடி செலவில் கட்டப்பட்டுள்ள புதிய பணிபுரியும் மகனர் விடுதிக் கட்டடம் : முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் திறந்து வைத்தார்

சென்னை : ஜன. 5, தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் திரு. மு.க.ஸ்டாலின் நேற்று தலைமைச் செயலகத்தில், சமூக நலன் மற்றும் மகனர் உரிமைத் துறையின் கீழ் செயல்பட்டு வரும் தமிழ்நாடு பணி புரியும் மகனர் விடுதிகள் நிறுவனம் சார்பில் செங்கல்பட்டு மாவட்டம் தாம்பரம் சாளரோரியம், ஹோம் சாலையில் 18 கோடி ரூபாய் செலவில் 461 படுக்கை வசதிகளுடன் கட்டப்பட்டுள்ள பணிபுரியும் மகனர் விடுதிக் கட்டடத்தை காணொலிக் காட்சி வாயிலாக திறந்து வைத்தார்.

பணிபுரியும் இடங்களில் பெண்களின் பங்களிப்பில் இந்தியா விளையாட்டுத் துறை (மிடா) முன்னணியில் உள்ளது. தமிழ்நாட்டில் பெரும்பான்மையான பெண்கள் கிராமங்கள், சிறு நகரங்களிலிருந்து பெருநகரங்களுக்கு பணிநிமித்தம் இடம்பெயர்ந்து வருகின்றனர். அவ்வாறு பணி நிமித்தமாக பெண்கள் தங்குதலுடன் விட்டு வெளியில் தங்க வேண்டிய சூழ்நிலையில், அவர்களுக்கு குறைந்த வடிகையில், பணிபுரியும் இடத்திற்கு



அருகில் தரமான மற்றும் பாதுகாப்பான தங்கும் விடுதிகள் அவசியம் தேவையாக உள்ளது. பணிபுரியும் பெண்களுக்கான விடுதிகளின் தேவைகளை உணர்ந்த தமிழ்நாடு அரசு, பொருளாதார தியாக வலிவற்ற மற்றும் குறைந்த வருவாய் பிரிவினர்களுக்கான பணிபுரியும் மகனர் தங்கும் விடுதிகளை தமிழ்நாட்டின் பல்வேறு மாவட்டங்களில் அமைத்து வருகிறது.

பணிபுரியும் மகனர் குக்கான புதிய விடுதிகளை உருவாக்கி "தமிழ்நாடு பணிபுரியும் மகனர் விடுதிக் கட்டடங்கள், சென்னை அடையாறு, விழுப்புரம், மகனர் விடுதிக் கட்டடத்தை தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் நேற்று திறந்து வைத்தார்.

துவரம் பருப்பு கொள்முதலுக்கான இணையதளத்தை தொடங்கி வைத்தார் அமித் ஷா

புதுடெல்லி : ஜன. 5 - துவரம் பருப்பை கொள்முதல் செய்வதற்கான இணையதளத்தை அமித் ஷா தொடங்கி வைத்தார். பருப்பு வகைகள் உற்பத்தியில் நாடு தன்னிறைவு பெறுவதை ஊக்குவிக்கும் கருத்திற்கு டெல்லியில் நடைபெற்றது. இதில் கலந்து கொண்டு பேசிய மத்திய உள்துறை அமைச்சர் அமித் ஷா, "பருப்பு உற்பத்தியில் நாடு தன்னிறைவு பெற வேண்டும். பருப்பு உற்பத்தியில் இந்தியாவை தன்னிறைவு அடையச் செய்வது மிகவும் அவசியம். வரும் 2027-ம் ஆண்டு டிசம்பருக்குள் நாடு பருப்பு உற்பத்தியில் தன்னிறைவு என நான் உறுதி அளிக்கிறேன். நமது நாட்டில் விவசாயத்துறை மிகப் பெரிய மாற்றத்தை விவசாயிகளால் சந்தித்து வருகிறது. தேசிய விவசாய கூட்டுறவு சந்தை கூட்டமைப்பு மற்றும் தேசிய கூட்டுறவு நுகர்வோர் கூட்டமைப்பு நிறுவனம் ஆகியவற்றில் நீங்கள் பதிவு செய்திருந்தால் உங்களிடம் இருந்து பருப்புகளை அரசு கொள்முதல் செய்யும். இது



பிரதமர் நரேந்திர மோடியின் வாக்குறுதி. குறைந்தபட்ச ஆதரவு விலையில் பருப்புகளை கொள்முதல் செய்ய வேண்டிய பொறுப்பை இதன்மூலம் அரசு ஏற்கிறது. 2014-15 ல் துவரம் பருப்புக்கான குறைந்தபட்ச ஆதரவு விலை ரூ. 4,350 ஆக இருந்தது. அது தற்போது ரூ. 7 ஆயிரமாக உயர்த்தப்பட்டுள்ளது. விவசாயிகளை உபயோககரமானதாக அரகின் நடவடிக்கைகள் காரணமாக துவரம் பருப்பு உற்பத்தியாளர்கள் நல்ல விலையை பெறுகிறார்கள். விவசாயிகளிடம் இருந்து துவரம் பருப்பு கொள்முதல் செய்வதை ஓழுங்குபடுத்துவதற்காகவே அல்லது சந்தை விலை இதில் எது அதிகமோ அந்த விலைக்கு விவசாயிகளிடம் இருந்து துவரம் பருப்பை அரசு கொள்முதல் செய்யும். இணையதளத்தில் விவசாயிகள் தாங்களாகவே பதிவு செய்து கொள்ள முடியும். அதோடு,

அரசு துறைகள் ஆகியவற்றுக்கிடையே சிறப்பான இணைப்பை ஓழுங்குபடுத்தும் நடவடிக்கை இது. வழக்கமாக அரிசி, கோதுமை ஆகியவற்றை அரசு கொள்முதல் செய்யும். தற்போது பசுமை புரட்சியின் ஒருங்கிணைந்த நடவடிக்கையாக தற்போது துவரம் பருப்பு கொள்முதல் இணைக்கப்பட்டுள்ளது. இது இந்திய விவசாயத்துக்கும், கோடிக்கணக்கான விவசாயிகளுக்கும் ஒளிமயமான எதிர்காலத்தை உருவாக்கும். விவசாயிகளிடம் இருந்து 80 சதவீதம் அளவுக்கு துவரம் பருப்பு இந்த இணையதளத்தின் மூலம் கொள்முதல் செய்ய அரசு இலக்கு நிர்ணயித்துள்ளது. துவரம் பருப்பு இறக்குமதியைக் குறைக்கவும், நாட்டின் உணவு உற்பத்தியை பாதுகாக்கவும், எதிர்கால உணவு உற்பத்தியை உறுதிப்படுத்தவும் இந்த நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது" என அமித் ஷா தெரிவித்தார்.



புதுக்கோட்டை மாவட்டம், அரிமளம் ஊராட்சி ஒன்றியம், கும்மங்குடி ஊராட்சி, தெற்கு பொந்துப்புளியில், சட்டமன்ற உறுப்பினர் தொகுதி மேம்பாட்டுத் திட்டத்தின்கீழ் ரூ.13 இலட்சம் மதிப்பீட்டில் கட்டப்பட்டுள்ள புதிய நியாய விலைக்கடையினை, சட்டத்துறை அமைச்சர் எஸ்.ரகுபதி நேற்று திறந்து வைத்து, பயணாளிகளுக்கு நகைக்கடன் தள்ளுபடிக்கான ஆணைகளை வழங்கினார். உடன் புதுக்கோட்டை வருவாய் கோட்டாட்சியர் முருகேசன், அரிமளம் ஒன்றியக்குழுத் தலைவர் மேகலாமுத்து, முன்னாள் ஒன்றியக் குழுத் தலைவர் பொன்.இராஜலிங்கம்மாவட்ட ஊரக வளர்ச்சித் துறை செயற்பொறியாளர் எஸ்.பாலகிருஷ்ணன் அறந்தாங்கி சரக துணைப் பதிவாளர் ஆறுமுகப்பெருமாள், உள்ளாட்சி அமைப்புகளின் பிரதிநிதிகள் மற்றும் அரசு அலுவலர்கள் பலர் உள்ளனர்.

பொங்கல் தொகுப்புடன் ரூ. 5,000 ரொக்கம் வழங்க வேண்டும் தமிழக அரசுக்கு இயிஎஸ் வலியுறுத்தல்

சென்னை : ஜன. 5, "பொங்கல் தொகுப்புடன் ரூ. 5,000 ரொக்கம் வழங்க வேண்டும்" என்று தமிழக அரசுக்கு அதிமுக பொதுச் செயலாளர் எடப்பாடி பழனிசாமி வலியுறுத்தியுள்ளார்.

இதுதொடர்பாக அவர் விடுத்துள்ள அறிக்கையில், "தமிழர் திருநாளாம் தைப்பொங்கல் திருநாளை, தமிழக மக்கள் அனைவரும் மன திருநாளை வெல்லும், பல்வி விழுந்த புனி, கலப்பட மிளகு என்று, தமிழக மக்கள் பயன்படுத்த முடியாத வகையில் 20 பொருட்கள் அடங்கிய தொகுப்பை மட்டுமே வழங்கி தமிழக மக்களின் கேலிக்கு உள்ளாக்கி வருகிறது என்று ஆண்டு பொங்கல் திருநாளை உற்சாகத்துடன் கொண்டாட வேண்டும் என்ற நோக்கத்தோடும் ஒவ்வொரு குடும்ப அங்கத்தினர் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. மேலும் முழுசெங்கும்பும் வழங்கப்பட்டு வந்தது. அப்போது, எதிர்க்கட்சியாக இருந்த தற்போதைய முதலவர் ஸ்டாலின், பொங்கல் தொகுப்புடன் ரொக்கப் பணம் ரூ.2,500 பொதுத்து



என்றும், 5,000 ரூபாய் ரொக்கப் பணம் வழங்க வேண்டும் என்றும் ஊடகங்களில் பேட்டியளித்தார். ஆனால், 2022ம் ஆண்டு பொங்கலுக்கு ரொக்கப் பரிசில் வழங்கவில்லை. உருகிய வெல்லம், பல்வி விழுந்த புனி, கலப்பட மிளகு என்று, தமிழக மக்கள் பயன்படுத்த முடியாத வகையில் 20 பொருட்கள் அடங்கிய தொகுப்பை மட்டுமே வழங்கி தமிழக மக்களின் கேலிக்கு உள்ளாக்கி வருகிறது என்று ஆண்டு பொங்கல் திருநாளை உற்சாகத்துடன் கொண்டாட வேண்டும் என்ற நோக்கத்தோடும் ஒவ்வொரு குடும்ப அங்கத்தினர் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. மேலும் முழுசெங்கும்பும் வழங்கப்பட்டு வந்தது. அப்போது, எதிர்க்கட்சியாக இருந்த தற்போதைய முதலவர் ஸ்டாலின், பொங்கல் தொகுப்புடன் ரொக்கப் பணம் ரூ.2,500 பொதுத்து

மற்றும் கன்னியாகுமரி ஆகிய மாவட்டங்களைச் சேர்ந்த அனைத்து குடும்ப அட்டைதாரர்களுக்கும் பொங்கல் தொகுப்புடன் ரொக்கப் பணமாக ரூ. 5,000 வழங்க வேண்டும் என்று இந்த திருமுக அரசின் முதலமைச்சர் ஸ்டாலின் இணை வலியுறுத்துகிறேன். எனது தலைமையிலான அரசில், பொங்கல் தொகுப்புடன் வழங்கப்பட்ட கரும்பு, விவசாயிகளிடமிருந்து ரேடியாக்கொள்முதல் செய்யப்பட்டுள்ளது. ஆனால், இந்த அரசு பொறுப்புபற்றவுடன் இடைத்தரகர்கள் மூலம் கரும்பு கொள்முதல் செய்து, இதனால் கரும்பு சாகுபடி செய்த விவசாயிகளுக்கு உரிய விலை கிடைக்கவில்லை. எனவே, இந்த ஆண்டு பொங்கல் பரிசாக வழங்கப்படும் கரும்பு கொள்முதல் எந்தவிதமான முறைகேடுகளுக்கும் இடமற்றதும், ரேடியாக் கரும்பு சாகுபடி விவசாயிகளிடமிருந்து கொள்முதல் செய்ய வேண்டும் என்றும், கரும்புக்கான பணம் 5,000 வழங்க வேண்டும் என்றும், தற்போதைய கனமழையால் பெரிதும் பாதிக்கப்பட்டு வாழ்வாதாரத்தை இழந்துள்ள தென் மாவட்டங்களான திருநெல்வேலி, தூத்துக்குடி, தென்காசி



புதுக்கோட்டை பழைய பேருந்து நிலையம் டாக்டர் மார்க்கெட் எதிரே அமைந்துள்ள ஈ ஆறுமுக சண்முகர் சுவாமி ஆலயத்தின் மார்க்கி மாத சிறப்பு வழிபாடும் மண்டல பூஜை வழிபாடும் வெகு சிறப்பாக நடைபெற்று ஈ ஆறுமுக சண்முகர் சுவாமிக்கு பல்வேறு அபிஷேகங்கள் தீபாராதனை நடைபெற்று நேற்று மாணவியல் சந்தன காப்பு அலங்காரத்தில் விநாயகர் பெருமான் ஸ்ரீ ஜம்பயன் அலங்காரத்தில் பக்தர்களுக்கு காட்சியளித்தார்.

வரலாறு உலகம்

ஜப்பானில் அடுத்தடுத்து ஏற்பட்ட நிலநடுக்கம் இதுவரை 73 பேர் உயிரிழந்ததாக அறிவிப்பு

டோக்கியோ : ஜன. 5, ஜப்பானில் அடுத்தடுத்து ஏற்பட்ட நிலநடுக்கங்களால் இதுவரை 73 பேர் உயிரிழந்துள்ளதாக ஜப்பான் அரசு அறிவித்துள்ளது. மேலும் தொடர்ந்து இடிபாடுகளில் சிக்கியவர்களை மீட்கும் பணிகள் நடந்து வருவதால் உயிரிழப்பு எண்ணிக்கை மேலும் அதிகரிக்கலாம் என்று அஞ்சப்படுகிறது.



மரணமடைந்த அனைவரும் முதல் நிலநடுக்கம் ஏற்பட்ட இஷிகாவா மாகாணத்தை சேர்ந்தவர்கள் என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. 33 ஆயிரத்துக்கு அதிகமான மக்கள் பாதுகாப்பான இடங்களுக்கு அப்புகப்பட்டுள்ளதாகவும், 1 லட்சத்துக்கும் மேற்பட்ட வீடுகளில் தண்ணீர் சேவை தண்டிக்கப்பட்டுள்ளதாகவும் அரசு தெரிவித்துள்ளது. இடிபாடுகளில் சிக்கிய மக்களை மீட்கும் பணியில் ஆயிரக்கணக்கான வீரர்கள் களமழையிலும், உறைய

வைக்கும் குளிரிலும் ஈடுபட்டு வருகின்றனர். சேதமடைந்த சாலைகளால் விடுக்கப்பட்டது. 5 மீட்டர் உயரம் வரை சுனாமி அலைகளை எழலாம் எனக் கணிக்கப்பட்ட நிலையில் அதிகபட்சமாக இஷிகாவா மாகாணத்தின் வாஜிமா துறைமுகத்தில் 1.2 மீட்டர் உயரத்துக்கு அலைகள் எழுந்தன. இதனையடுத்து அடுத்த நாளில் சுனாமி எச்சரிக்கையை ஜப்பான் அரசு வாய்ப்பு பெற்றது. ஜப்பானில் கடந்த 2016 ஆம் ஆண்டுக்குப் பிறகு ஏற்பட்ட மிகப்பெரிய நிலநடுக்கம் இது என்ற ஆய்வாளர்கள் கூறுகின்றனர்.

இரண்டு நாள் பயணமாக நேபாளம் சென்றார் வெளியுறவு அமைச்சர் ஜெய்சங்கர்

காத்மாண்டு : ஜன. 5, இந்திய வெளியுறவு அமைச்சர் எஸ். ஜெய்சங்கர் இரண்டு நாள் அரசுமுறைப் பயணமாக நேபாளம் சென்றுள்ளார்.



தனது நேபாளம் பயணம் குறித்து எக்ஸ் பக்கத்தில் குறிப்பிட்டுள்ள ஜெய்சங்கர், “2024ம் ஆண்டின் முதல் வெளிநாட்டுப் பயணமாக நேபாளம் வந்திருப்பதில் மகிழ்ச்சி அடைகிறேன். அடுத்த இரண்டு நாட்கள் நடைபெற உள்ள பல்வேறு நிகழ்வுகளை ஆவலோடு எதிர்பார்க்கிறேன்” எனத் தெரிவித்துள்ளார். தலைநகர் காத்மாண்டு சென்ற ஜெய்சங்கரை, அந்நாட்டு வெளியுறவு அமைச்சர் என்.பி.சாத்விமனா நிலையில் வந்து வரவேற்றார். இந்த பயணத்தின் போது இந்தியா - நேபாளம் கூட்டு ஆணையத்தின் 7-வது கூட்டத்தில் ஜெய்சங்கர் பங்கேற்க இருக்கிறார். இரு நாடுகளுக்கிடையேயான அனைத்து இருதரப்பு உறவுகள் குறித்தும், ஒத்துழைப்பை வலுப்படுத்துவதில் உடனடி துறைகள் குறித்தும் இந்தக் கூட்டத்தில் ஆய்வு மேற்கொள்ளப்படும். நேபாள வெளியுறவு

அமைச்சகம் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் இது தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இந்தியா - நேபாளம் கூட்டு ஆணையம் 1987-ம் ஆண்டு ஏற்படுத்தப்பட்டது. இந்த ஆணையத்தின் இரண்டு ஒப்பந்தங்கள் இரு நாடுகளின் வெளியுறவுத் துறை அமைச்சர்கள் பங்கேற்பு வழக்கம். தனது இந்த இரண்டு நாள் பயணத்தின் போது நேபாள அதிபர் ராமச்சந்திர பாடல், பிரதமர் ஷுப்கமல் தஹால் உள்பட அந்நாட்டின் முக்கிய அதிபர் ராமச்சந்திர பாடல், ஜெய்சங்கர் சந்திக்க உள்ளார். ஜெய்சங்கரை கரவரப்படுத்தும் நோக்கில் அவருக்கும், அவரோடு சென்றுள்ள இந்திய துணை அமைச்சர் ஜெயசங்கர்

மஸ்கை விமர்சித்த உழியர்களை வீட்டுக்கு அனுப்பியதா ஸ்பேஸ்க்ஸ்



அமெரிக்கா : ஜன. 5, கடந்த 2022 ல் அமெரிக்காவை சேர்ந்த கோடீசுவரரான எலான் மஸ்க், கலிபோர்னியா மாநிலத்தில் தொடங்கிய நிறுவனம் ஸ்பேஸ்க்ஸ். செயற்கை கோள் தயாரிப்பு, விண்வெளியில் செயற்கை கோள்களை நிலைநிறுத்துதல், விண்வெளி ஆராய்ச்சி, தொலை தொட்பு உள்ளிட்ட பல துறைகளில் ஈடுபட்டு வரும் தனியார் நிறுவனமான ஸ்பேஸ்க்ஸ். “எந்தவித விருப்பு வெறுப்புமின்றி நிறுவனத்தின் குறிக்கோளை நிலைநாட்டவும், சக பணியாளர்களின் நலன் குறிக்கோளை நிறைவேற்றவும், சக பணியாளர்களின் நலன் குறித்தும், பணியிட சூழல் வசதியை மேம்படுத்த வலியுறுத்துதல் முறையிட, பணியாளர் சட்டப்படி உழியர்களுக்கு எல்லாவித உரிமைகளும் செலுத்தப்போகும்” எனத் தெரிவித்துள்ளார்.

அமெரிக்காவில் மதுதிக்கு வெளியே இரண்டு நாள் பயணமாக நேபாளம் சென்றார் வெளியுறவு அமைச்சர் ஜெய்சங்கர்

நியூ ஆர்க் : ஜன. 5, அமெரிக்காவின் நியூஜெர்ஸி மாகாணத்தில் மதுதிக்கு வெளியே முஸ்லிம் இரண்டு நாள் பயணமாக நேபாளம் சென்றார் வெளியுறவு அமைச்சர் ஜெய்சங்கர். இரண்டு நாள் பயணமாக நேபாளம் சென்றார் வெளியுறவு அமைச்சர் ஜெய்சங்கர். இரண்டு நாள் பயணமாக நேபாளம் சென்றார் வெளியுறவு அமைச்சர் ஜெய்சங்கர்.



விட்டு வெளியே வந்த ஹஸன் ஷரீஃப், தனது காரில் ஏறி அமர்ந்துள்ளார். அப்போது அங்கு வந்த மர்ம நபர் ஒருவர், தனது கையில் இருந்த துப்பாக்கியால் காரைக்குள் இருந்த ஹஸன் ஷரீஃப் என்பவர் கடந்த ஐந்து ஆண்டுகளாக இரண்டு இஸ்லாமிய மதகுக்கு ஆக இருந்து வருகிறது. இந்த நிலையில் நேற்று முன்தினம் புதன் கிழமை அதிகாலை தொழிலாளர்கள் முடித்துவிட்டு மருதியை

ஏற்கெனவே இறந்துவிட்டதாக மருத்துவர்கள் தெரிவித்துள்ளனர். இந்தச் சம்பவம் அதிர்ச்சியை ஏற்படுத்தியுள்ளது. தப்பித்துச் சென்ற குற்றவாளியை தேடும் பணி தீவிரமாக நடைபெற்று வருவதாகவும், இந்த சம்பவத்துக்கு காரணம் முன்பின் இரோதமா அல்லது இஸ்லாமிய வெறுப்பா என்பது குறித்து விசாரித்து வருவதாகவும் அதிகாரிகள் தெரிவித்துள்ளனர்.

ஈரானில் ராணுவ ஜெனரல் காசிம் சுலைமான் நினைவு நினைப்புகள் இரட்டை குண்டுகள் வெடித்து 103 பேர் உயிரிழப்பு

கெர்மன் : ஜன. 5, ஈரானில் நேற்று முன்தினம் புதன் கிழமை நடைபெற்ற இரட்டை குண்டு வெடிப்பில் 103-க்கு மேற்பட்டோர் உயிரிழந்துள்ளதாகவும் 141 பேர் படுகாயம் அடைந்துள்ளதாகவும் தகவல் வெளியாகியுள்ளது.



ஈரானின் ராணுவ ஜெனரல் காசிம் சுலைமான் இயை, 2020-ம் ஆண்டு அமெரிக்க ராணுவம் டிரான்சுலாண்டில் மூலம் படுகொலை செய்தது. இராக் தலைநகர் பாக்கூத் விமான நிலையத்துக்கு கார் சென்று கொண்டிருந்தபோது தொடர்ந்து கண்காணித்து துல்லியமாக தாக்குதல் நடத்தப்பட்டது. இதில் சுலைமான் உயிரிழந்தார். இதை சம்பவம் சர்வதேச அளவில் பெரும் சர்ச்சையை ஏற்படுத்தியது.

அவரது நான்காம் ஆண்டு நினைவு தினம் அனுசரிக்கப்பட்டது. இதை கையாட்டி, ஆயிரக்கணக்கான மக்கள் அவரது நினைவிடத்தை நோக்கி ஊர்வலம் சென்றனர். அப்போது அந்தப் பகுதியில் இரண்டு முறை குண்டுகள் வெடித்ததாகவும் இதில் 103-க்கும் மேற்பட்டோர் உயிரிழந்துள்ளதாகவும் 140-க்கு மேற்பட்டோர் படுகாயம்

செங்கடலில் கப்பல்கள் மீது தாக்குதல் ஹவதிக்கு இறுதி எச்சரிக்கை விடுத்த அமெரிக்கா

அமெரிக்கா : ஜன. 5, ஹமாஸ் குத்தகார்போர் பிரகடனம் அறிவித்து காசா மீது இஸ்ரேல் தாக்குதல் நடத்தி வருகிறது. ஹமாஸ்க்கு ஆதரவாக ஏமனில் உள்ள ஹவதி கிளர்ச்சி குழு செங்கடலில் செல்லும் சர்வதேச கப்பல்களை குறிவைத்து தாக்குதல் நடத்தி வருகிறது.



கொடுப்போம் என ஹவதி தெரிவித்துள்ளது. இதில் 10 செங்கடலில் ஹவதி கிளர்ச்சியாளர்கள் தாக்குதலை நிறுத்த வேண்டும். இல்லையெனில் ராணுவ நடவடிக்கைகளை எதிர்கொள்ள வேண்டியிருக்கும் என அமெரிக்கா மற்றும் அதன் கூட்டணி நாடுகள் அறிவித்துள்ளன. தாக்குதல் தொடர்ந்தால் எந்தவிதமான பதிலடியில் ஈடுபடும் என்பது குறித்து அமெரிக்காவின் உயர் அதிகாரி விரிவாக

தெரிவிக்க மறுத்துவிட்டார். ஆனால் அமெரிக்கா மற்றும் அதன் கூட்டணி நாடுகளிடம் ஹவதி கிளர்ச்சியாளர்கள் மற்றொரு எச்சரிக்கையை எதிர்பார்க்க முடியாது எனத் தெரிவித்துள்ளனர். அமெரிக்காவுடன் ஆணையத்தின் முந்தைய உத்தரவு பிராந்திய அதிகார வரம்பிற்கு அப்பாற்பட்டது. பாகிஸ்தான் தெக்கிரி-இ-இன்சாக் கட்சிக்கு ஆதரவாக வழங்கப்பட்ட இடைக்கால உத்தரவு

நிமீஸ்ரத்தில் தீர்ப்பை வாசிக்கும் நியூதியை பாய்ந்து தாக்கிய குற்றவாளி

நிவோ : ஜன. 5, வால் வேகஸ் நகரில், ஒரு தாக்குதல் வழக்கில் கைதானவர் டியோப் ரெட்ன் (30).



உடல்நினைவுகூடுவதாக தாக்குதல் நடத்தியதற்காகவும், அத்தாக்குதலால் பாதிக்கப்பட்டவருக்கு கடுமையான உடல் சீர்கேடு உருவானதாகவும், இவர் மீது வழக்கு பதிவு செய்யப்பட்டு நிவோ நகர நீதிமன்றத்தில் விசாரணை நடைபெற்றது. விசாரணை நிறைவுற்ற நிலையில், நீதிபதி மேரி கே ஹால்தன் எனும் 62 வயதுள்ள பெண் நீதிபதி தீர்ப்பு வழங்கினார்.

அமர்ந்திருக்கும் இருக்கைக்கு முன் உள்ள மேசையின் மீது அவரை அடிக்க பாய்ந்தார். இந்த மேசையில் இருந்த கோபுர சின்னங்கள் கீழே விழுந்தன. இதையடுத்து அங்குள்ளவர்களில் 3 பேர் ரெட்னை மடக்கி பிடித்தனர். காயங்கள் ஏதும் இல்லையென்றாலும் நீதிபதி ரெட்னின் உடல்நிலை கண்காணிக்கப்பட்டு வருகிறது. நீதிமன்ற மார்ஷல்கள் என்பதும் பாதகாலர்களில் ஒருவருக்கும் இந்த சம்பவத்தில் காயம் ஏற்பட்டு அவரும் மருத்துவமனையில்

பாகிஸ்தான் பாராளுமன்ற தேர்தல் : இம்ரான் காள் கட்சி கிரிக்கெட் பேட் சின்னத்தை பயன்படுத்த தடை

இஸ்லாமாபாத் : ஜன. 5, பாகிஸ்தான் பாராளுமன்ற தேர்தல் அடுத்த மாதம் நடைபெற உள்ளது. இதற்கிடையே பல்வேறு வழக்குகள் தொடர்பாக சிறையில் உள்ள முன்னாள் பிரதமரும் பாகிஸ்தான் தேக்கிரி-இ-இன்சாக் கட்சி தலைவரான இம்ரான் காள் இரண்டு தொகுதிகளில் போட்டியிட வேண்டியும் தாக்கல் செய்திருக்கிறார். அந்த 2 மனுக்களை தேர்தல் ஆணையம் ரத்து செய்தது. இந்த நிலையில் இம்ரான் காள் கட்சிக்கு மேலும் ஒரு பின்னடைவு ஏற்பட்டு உள்ளது.

கடந்த டிசம்பர் மாதம் 22-ந்தேதி அக்கட்சி சின்னமான கிரிக்கெட் பேட் சின்னத்தை தேர்தல் ஆணையம் முடக்கியது. தெக்கிரி-இ-இன்சாக் பின் அக்கட்சி தேர்தலில் சட்ட விதிமுறைகளை மீறியதாக சின்னத்தை ரத்து செய்தது. இதை எதிர்த்து டெலாஹ் ஐக்கோர்ட்டில் தெக்கிரி-இ-இன்சாக் கட்சி வழக்கு தொடர்ந்து உள்ளது. இதில் தேர்தல் ஆணையத்தின் முந்தைய முடிவை 9-ந்தேதி வரை கோர்ட்டு நிறுத்தி வைத்தது. கோர்ட்டின் இந்த உத்தரவை மறுஆய்வு செய்ய தேர்தல் ஆணையம் மனு தாக்கல்



செய்தது. அதில் தீர்ப்பளித்த கோர்ட்டு, கிரிக்கெட் பேட் சின்னத்தை முடக்கியதே தவிர ஆணையம் உத்தரவை உறுதி செய்தது. தேர்தல் உத்தரவு பிராந்திய அதிகார வரம்பிற்கு அப்பாற்பட்டது. பாகிஸ்தான் தெக்கிரி-இ-இன்சாக் கட்சிக்கு ஆதரவாக வழங்கப்பட்ட இடைக்கால உத்தரவு

திரும்ப பெறப்படுகிறது. தேர்தல் ஆணையம் அதன் அரசியல் அமைப்பு தேர்தல் ஆணையம் முறையாக தொடர்ந்து அறிவித்துப்படுகிறது என்று கோர்ட்டு தீர்ப்பளித்தது. இதுகுறித்து பாகிஸ்தான் தெக்கிரி-இ-இன்சாக் தலைவர் கோஹர்கான் கூறும்போது, தேர்தல் ஆணையத்தின் தீர்ப்பை எதிர்த்து சப்ரீம் கோர்ட்டில் மேல்முறையீடு செய்யவேண்டும். பிப்ரவரி 8-ம் தேதி நடைபெறவிருக்கும் தேர்தலை

30 ஆண்டு சாதனையை முடித்து 13 வயது சிறுவன் உலகம் முழுவதும் குவியும் பாராட்டு



லால் ஏஞ்சல்ஸ் : ஜன. 5, 'டெட்ரிஸ்' என்ற விடியோ கேம் விளையாட்டில் 30 ஆண்டுகளாக முறியடிக்க முடியாமல் இருந்த சாதனையை அமெரிக்காவை சேர்ந்த 13 வயது சிறுவன் ஒருவர் முறியடித்துள்ளார். அவருக்கு அவருக்குப் பாராட்டுகள் குவிந்து வருகிறது.

முழுமையாக முடிந்திருந்தது. ஆனால், மனிதர்கள் யாரும் இந்த விளையாட்டை முடிக்கவில்லை. இந்த நிலையில் வரலாற்று சாதனையாக அமெரிக்காவில் லால் ஏஞ்சல்ஸ் நகர சேர்ந்த 13 வயது வில்லிஸ் கிப்ஸ் என்பவரின் இந்த விளையாட்டை முழுமையாக முடித்துள்ளதை பெரும் ஆச்சரியத்தை ஏற்படுத்தியுள்ளது. 'புளூ ஸ்கட்டி' என்ற பெயரில் ஆன்லைன் விளையாட்டு களத்தில் ஈடுபட்டு வரும் வில்லிஸ், கடந்த ஜனவரி 2-ம் தேதி யூடியூபில் வெளியிட்ட வீடியோவில், 'ஓமை கான்ட்' எனக் குறிப்பிட்டு, டெட்ரிஸ் விளையாட்டை முடித்துள்ளதை அறிவித்துள்ளார். இதன் மூலம் டெட்ரிஸ் விளையாட்டின் மொத்த சாதனைகளையும் அவர் முறியடித்துள்ளதாக 404 மீடியா நிறுவனம் அறிவித்துள்ளது. 'ரோலிங்' என்ற செயல்முறையை பயன்படுத்தி ஒரு நொடிக்கு 20 முறை பிளாக்குகளை இறட்டிவைக்கிறது. அதன் வடிவங்களையும் மாற்றும் முறை கடந்த 2021-ம் ஆண்டு அறிமுகம் செய்யப்பட்டது. அதே முறையை பயன்படுத்தி தற்போது வில்லிஸ் இந்த சாதனையை படைத்துள்ளது குறிப்பிடத்தக்கது.

கேலோ இந்தியா விளையாட்டு போட்டி
பிரதமர் மோடியுடன் அமைச்சர் உதயநதி சந்திப்பு



அறந்தாங்கி அருகே மாட்டுவெண்டி பந்தயம்
போலீசார் உள்ளிட 5 பேர் படுகாயம்

சாதிப் பெயரைக் கூறி ஜல்லிக்கட்டு காளையகளை
அவிழ்க்கக்கூடாது: உயர் நீதிமன்றம்



சென்னை / புதுக்கோட்டை

05.01.2024

varalaruu.com

பக்கம்:6

ரூ.10

புதுகை

வாரலாரூ
நாளிதழ்

வரலாற்றில்

இன்று



இன்றைய பிறந்த நாள்

பரமஹம்ச யோகானந்தர், இந்திய-அமெரிக்க குரு (பி.1893)
(இ.1952)



ரா. கிருஷ்ணசாமி நாயுடு, தமிழக அரசியல்வாதி (பி.1902)
(இ.1973)



முரளி மனோகர் ஜோஷி, இந்திய அரசியல்வாதி (பி.1934)



மம்தா பானர்ஜி, மேற்கு வங்காளத்தின் முதலமைச்சர் (பி.1955)



கனிமொழி, இந்திய அரசியல்வாதி (பி.1968)



இன்றைய நினைவு நாள்

வெ. துரையாசார், இந்திய விடுதலைப் போராட்டத்தில் பங்குகொண்ட தென்னாப்பிரிக்கர் (பி.1891)
(இ.1975)



அ. சீனிவாச ராகவன், தமிழக எழுத்தாளர் (பி.1905)
(இ.1975)



ஆ. மாதவன், கேரளத் தமிழ் எழுத்தாளர் (பி.1934)
(இ.2021)

